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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2024/25:312 Oseriösa aktörer i begravningsbranschen

SVT har under våren 2024 granskat drygt 300 företag som arbetar med 
begravningar eller bouppteckningar. Granskningen visar att 40 dödsbon har 
blivit lurade på runt 15 miljoner kronor, i kontakt med fem olika bolag. 
Förutom att de oseriösa aktörerna i branschen satt i system att begå kriminella 
handlingar utnyttjar de och lurar utsatta människor som befinner sig i sorg. 
Utöver att det är rent brottsligt är det både oetiskt och djupt beklämmande. Det 
är uppenbart att en ökad reglering och statlig kontroll av branschen behövs och 
att detta är efterfrågat. Även branschorganisationen Sveriges 
Begravningsbyråers Förbund har sedan länge efterlyst kontroller av 
begravningsbyråer och hårdare reglering kring vem som får utföra en 
bouppteckning. Ett av förslagen är en ny tillsynsmyndighet, likt den som 
omfattar mäklarbranschen.

Socialministern har i en intervju med SVT uttalat att regeringen inte har några 
planer på att inrätta en ny tillsynsmyndighet men att man följer frågan. 
Socialministern hänvisar till att kriminella förfaranden ska hanteras av de 
rättsvårdande myndigheterna och även till att branschstandarden kan behöva 
utvecklas för ökad självsanering i branschen.

Jag delar självfallet socialministerns uppfattning att brott ska hanteras av 
rättsväsendet. Men frågan här är mycket större än så. Socialministern behöver 
ta sitt ansvar för att människor i sorg inte ska bli utnyttjade och utsättas för 
diverse bedrägerier och andra brott av begravningsbyråer. De oseriösa 
aktörernas agerande drabbar även de seriösa företag som utgör merparten av 
branschen.

Exakt vilka åtgärder som bör vidtas måste utredas. Jag är öppen för olika typer 
av reglering och kontroll. Det viktiga är att åtgärderna blir effektiva och 
träffsäkra så att människor i sorg slipper bli lurade av oseriösa aktörer.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga socialminister Jakob Forssmed:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att komma till rätta med 
missförhållandena i och stärka tillsynen över begravningsbranschen?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-24
Besvaras senast
2024-10-30 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Jessica Wetterling (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


